
ATA DA 076ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE JULHO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Carlos Chiodini – Cleiton Salvaro 

- Darci de Matos – Dirce Heiderscheidt – Dirceu 

Dresch – Dr. Vicente Caropreso - Fernando Coruja – 

Gabriel Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann – José Milton Scheffer – 

Kennedy Nunes - Luciane Carminatti – Luiz Fernando 

Vampiro – Marcos Vieira – Mário Marcondes – 

Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Moacir 

Sopelsa – Natalino Lázare – Neodi Saretta - Padre 

Pedro Baldissera – Patrício Destro – Ricardo Guidi 

- Rodrigo Minotto - Serafim Venzon – Silvio 

Dreveck – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Silvio Dreveck 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

A Presidência declara que, por tratar-se de 

calendário especial, não há Breves Comunicações, 

portanto, dá início ao Horário dos Partidos 

Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PSDB 

 DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) – Faz 

referência a SC-415, ao trecho que liga 

Massaranduba a cidade de São João do Itaperiú, 

comentando que a mesma está danificada, e com 

desgastes em função das chuvas, foi interrompida e 

realizado grande trabalho de reconstrução na 

passagem de água. Cita que como deputado 

representante da região, está sendo cobrado e 

recebendo muitas reclamações da comunidade local. 



Destaca que a obra depois de meses ficou pronta, 

foi restabelecido o tráfego, mas infelizmente após 

algumas semanas, o asfalto novamente cedeu e a 

base da estrutura dá sinais de comprometimento. 

Demonstra preocupação com o problema, porque não 

pode haver interrupção do fluxo de veículos na 

área, sendo que acidentes de trânsito são 

registrados com frequência. Apresentação vídeo 

para ilustrar o pronunciamento. 

 Questiona em nome da população quando poderão 

circular pela rodovia de forma segura, e quando a 

infraestrutura do estado vai cumprir o prazo para 

conclusão da mesma, já que Santa Catarina está sem 

previsão orçamentária.  

 Conclui apelando à Secretaria de 

Infraestrutura e ao governo estadual, para 

reavaliar a forma como estão sendo conduzidas as 

reformas em todas as rodovias do estado. Solicita 

providências urgentes na liberação de recursos 

para a conclusão do trecho danificado, porque vem 

causando transtornos para toda a sociedade, 

indústrias, empresas, comércio e motoristas que 

trafegam. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

Partido: PP 

 DEPUTADO VALMIR COMIN (Orador) - Enaltece a 

participação e o espírito abnegado do 

voluntariado, que é peculiar ao povo catarinense. 

Neste sentido, cita a Associação Beneficente Nossa 

Casa, de Criciúma, que acolhe crianças e 

adolescentes em situação de vulnerabilidade 

social. Menciona sua participação no almoço 

festivo organizado pela comunidade, visando 

angariar fundos para a entidade, um evento muito 

concorrido, que contou com a participação de 

diversos chefs que elaboraram os cardápios, e 

ainda esportistas que doaram camisas autografadas, 

que foram leiloadas. 

 Apresenta um histórico das atividades da 

Associação Nossa Casa, que foi fundada em 

05/05/1999 e inaugurada em 01/09/1999, acolhendo 

crianças e adolescentes como medida de proteção 

sempre que os seus direitos reconhecidos por lei 

sejam ameaçados ou violados. Relata que a 



instituição tem sede própria e, em seus 18 anos de 

existência, já acolheu mais de 600 crianças, 

oferecendo aproximadamente 120 atendimentos 

internos e externos por mês. Destaca que lá 

trabalha um time de colaboradores dedicados, 

empenhados em oferecer às crianças um lar 

carinhoso, contando com 25 funcionários. Comenta 

que a entidade se mantém por meio de convênio 

governamental, mas conta com a ajuda e doações 

provenientes da comunidade. Dentro do tema, cita 

outras entidades dignas de nota, como Casa Guido, 

Apae, AMA, Asilo São Vicente e o Instituto 

Diomício Freitas.  

 Alerta para a necessidade de acolher os menos 

afortunados, crianças e jovens, oferecendo-lhes 

preparação educacional e moradia digna, amparando 

os idosos, pois dados estatísticos apontam 280 mil 

pessoas cuja renda familiar não ultrapassa R$ 80 

por mês, que estão nas periferias e não são 

vistos. Também reafirma a importância de priorizar 

políticas públicas que tragam dignidade a essas 

pessoas, inclusive com a manutenção do ensino 

profissionalizante, exemplificando os Cedups, que 

preparam para o mercado de trabalho, e também 

medidas governamentais em defesa da geração de 

emprego e renda. [Taquígrafa: Sara]          

 

Partido: PDT 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Referencia 

a sessão solene em comemoração dos 55 anos da 

Sociedade Esportiva e Recreativa Rui Barbosa do 

município de Morro da Fumaça, resgatando a 

história de um clube que desempenhou o importante 

papel social e oportunidade a muitos garotos irem 

ao encontro de seus sonhos, tornando-os felizes, 

conforme contexto apresentado por uma filósofa 

alemã: Dê uma bola a um garoto e você terá a 

melhor definição de felicidade. 

Na sequência, relata a história da entidade, 

iniciada em 1963, por um pequeno grupo de cidadãos 

fumacenses, que teve a ideia de fundar um clube na 

cidade, acolhida por toda a comunidade, e que 

nunca mais parou de crescer até se constituir num 



dos mais importantes clubes de futebol amador 

catarinense. 

Manifesta satisfação do reconhecimento da 

Assembleia Legislativa, prestando justa homenagem 

à Sociedade Rui Barbosa do Morro da Fumaça que se 

orgulha de seu clube do coração. [Taquígrafa: 

Elzamar]   

 

 Partido: PT 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Discorre 

sobre comentários de algumas lideranças nacionais 

relacionadas à questão de libertar o ex-presidente 

Lula, como a do senador Roberto Requião, que não é 

do PT, ao mencionar que o juiz Sérgio Moro e o 

desembargador João Pedro Gebran Neto são ativistas 

infiltrados nas instituições e realizam manobras 

para encobrir a entrega das riquezas do nosso país 

ao capital estrangeiro. Também, destaca o 

comentário da deputada Benedita da Silva, que 

avaliou o judiciário como uma verdadeira anarquia, 

e fez citação da presidente do PT, Gleisi 

Hoffmann, a respeito da condenação de um inocente 

– o Lula. [Taquígrafa: Sílvia]  

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia 

 Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0014/2016. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0021/2018. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0011/2018. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0062/2018. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0113/2017. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0125/2018. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0131/2018, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

secretário da Educação informações acerca do 

pagamento do Prêmio por Desempenho na Gestão 

Escolar a ser pago mensalmente ao Diretor e ao 

Assessor de Direção, previsto no art. 32 da Lei 

Complementar nº 668/15. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0223/2018, de autoria do deputado 

Darci de Matos, parabenizando o presidente da 



Associação Yokohama de Karatê pela passagem dos 25 

anos de história. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0225/2018, de autoria do deputado 

Darci de Matos, parabenizando o jornalista Toninho 

Neves pelos 50 anos de trajetória jornalística com 

ética e respeito profissional aos destinatários de 

sua notícia e pela publicação do livro "Memórias 

de Um Jornalista Improvável". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0226/2018, de autoria do deputado 

Darci de Matos, cumprimentando o senhor Luiz 

Bezerra dos Santos pela atividade que executa 

junto a jovens de idades diversas com o Projeto 

social Taekwondo Esporte Educar Crescer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0227/2018, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, manifestando ao governador do estado 

contrariedade à suspensão da execução das emendas 

parlamentares impositivas para o exercício de 

2018. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0228/2018, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, parabenizando o ministro 



Extraordinário da Segurança Pública e demais 

autoridades, pela passagem dos 90 anos de 

existência da Polícia Rodoviária Federal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0229/2018, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, manifestando aos presidentes 

do Senado, da Câmara dos Deputados, e aos 

parlamentares da Bancada Catarinense no Congresso 

Nacional contrariedade à Medida provisória n. 

841/18, e defende a sua rejeição. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0607/2018, de autoria do 

deputado Valmir Comin; 0608/2018, de autoria do 

deputado José Milton Scheffer; 0609/2018, de 

autoria do deputado João Amin; 0610/2018, de 

autoria do deputado Ismael dos Santos; e 

0611/2018, de autoria do deputado Padre Pedro 

Baldissera. 

A Presidência comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0357/2018, de autoria do deputado Gabriel Ribeiro; 

0358/2018, de autoria do deputado Darci de Matos; 

0359/2018, de autoria do deputado Antônio Aguiar; 

0360/2018, de autoria do deputado Aldo Schneider; 

0361/2018, 0362/2018 e 0363/2018, de autoria do 

deputado Mário Marcondes. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 



 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Traz um 

assunto que preocupa a Grande Florianópolis e 

Santa Catarina, citando as ocupações urbanas que 

acontecem pela falta de moradias destinadas às 

pessoas de baixa renda. Refere-se à audiência 

pública, muito concorrida e da qual participou, 

promovida pela comissão de Direitos Humanos para 

discutir a falta de moradia, que é um direito 

básico do ser humano, garantido pela Constituição. 

Declara que este direito não está sendo 

respeitado, pelo que têm se empenhado nesta luta 

há muitos anos, desde que iniciou na defesa da 

habitação rural.  

 Lamenta que órgãos públicos não tenham enviado 

representantes para participar da audiência, 

ressaltando que o assunto precisa ser encarado, 

independente de quem esteja liderando as 

ocupações. Afirma que, na capital, milhares de 

famílias não têm onde morar, apesar de que em 2007 

tenha sido aprovada uma emenda constitucional 

destinando 1% da receita líquida do estado para a 

habitação popular, entretanto isso não está sendo 

cumprido. Considera um absurdo Santa Catarina não 

ter uma política de habitação para o seu povo, e o 

governo federal também não ter mais esta 

prioridade, como existia no governo Lula.  

 Salienta que o Tribunal de Justiça decidiu que 

não pode haver ações policiais sem ordem judicial, 

como aconteceu há poucos dias, inclusive com a 

destruição de casas no Acampamento Marielle, no 

Alto da Caieira, e outras ações semelhantes. 

Declara sua luta em favor de uma política 

habitacional séria, dando aos pobres o direito à 

moradia, em espaços onde possam trabalhar e 

sustentar suas famílias dignamente. [Taquígrafa: 

Sara] 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária para 

as 14h. [Taquígrafa: Sara] 


